

# 轮船公司召开会议总结部署安全工作

10月19日，轮船公司在公司总部801会议室召开10月份安全专题会暨四季度安委会，安委会成员及相关人员参会，总结三季度的安全工作，做出四季度工作安排。

三季度，长江上游经历了特大洪水的严峻考验，公司上下一心、齐抓共管，全公司无亡人、无火灾、环境污染等事故，事故件数同比环比均下降29%，总经济损失同比下降78%，其中道路运输板块事故件数同比下降67%，经济损失同比下降95%；水路

板块件数同比持平，经济损失同比下降28%；仓储板块零事故，安全生产形势良好。

四季度，要做好季节性安全工作，重点是防季风、防雾、防滑和防火工作。要认真总结安全生产大排查大整治工作，切实做好问题整治。各生产实体单位要做好安全生产专项整治三年行动工作方案专项整治工作年度总结，做好2020年安全管控指标的信息反馈和统计分析，及时报送各单位2021年安全费用预算计划，总结全年

安全生产工作，部署2021年安全工作计划，结合年度内外审核和评价修改、完善安全管理体系文件，提前部署好十九届五中全会期间的安全工作，安全与生产两手并重。各生产单位要处理安全与生产的关系，坚决杜绝年底“抢”生产任务轻安全的现象。

会议要求各单位相关安全工作负责人要牢固树立安全第一、预防为主、警钟长鸣的安全意识，精心部署安全工作方案和措施，确保公司安全稳定、持续健康发展。 (林霜 讯)

# 物流公司首次公水联运长城出口商品车

10月17日，民生集团滚装船民快轮配装长城出口车119辆，从唐家沱码头启航开往芜湖港转至上海港运往沙特吉达港，这标志着我司首次批量承运长城出口商品车，为后续长期承接其他品牌出口的商品车积累经验。

10月15日，长城出口汽车首次启动水路运输计划，均为订单车辆，运输时效紧迫，质

量要求高，公司领导很重视。16日下午集港完毕，物流公司负责该项目的陈经理带队到唐家沱码头与东风实业公司谢部长一起，对长城出口汽车的集港、堆放、装卸、质量、操作等进行现场指导。17日上午长城出口汽车安全装船完毕，顺利发运，完成了长城出口商品车水运前端操作。

(王洪康 讯)



**民模轮制定今冬明春枯水期安全措施**

10月22日下午作业会后，民模轮船长刘书成召开船员大会，学习轮船公司有关安全体系文件，宣读近期公司船舶安全事故电文，分析近期公司安全形势，查找事故原因，吸取事故教训并制定了安全措施。

一是抓好防搁浅、防触礁工作。船舶要及时收集航道水深信息和变化情况，密切关注葛洲坝的出库流量变化而引起航道水深的变化，中游航道变迁大，驾引人员要加强业务学习，提前温习航道，掌握航道中礁石、礁坝高度及浅漕、变迁航段的变化情况及操作要领，并根据航道特点，布置和落实防触礁、防搁浅的安全措施。严格落实船长监航，引航制度。

二是加强对气象、水位、航道信息的收集、传递，落实防滑、防冻、防风等应对方案。11月份进入季风寒潮始发期，大风时风力大时间长范围广，船舶作业码头多处于长江南岸，季风季节多为吹拢风，对船舶航行和码头作业影响较大。船舶靠离泊作业时尽量抛开锚，并充分利用锚设备控制船势，防止触碰码头和他船。当风力超过6级以上，不能安全航行时，及早择地扎风，加强值班。做好防冻防滑的应对工作，及时申领相关防冻防滑物料，提前对管系进行包扎、及时放掉消防管里的残水，防冻裂。露天通道铺设防滑铺垫，作业时穿戴好防护用品，相互协作和照顾，防止人员受伤。

三是船舶要掌握库区跨河建筑物的净空高度，准确计算本船的高度，有碍航行安全时要及时眠桅，通过后及时恢复。船舶要及时收集库区滑坡信息，学习山体滑坡应急反应部署并加强演习训练。

四是加强船员安全思想教育和业务技能学习。轮驾两部定期培训，把安全工作提升到政治高度上来。规范轮驾两部交接班制度，严格落实公司SMS及主管机关规定的各项条款，端正工作态度。定期举行各类应急训练和演习，提高船员的应急反应能力，做好应对工作。

五是抓好节能减排工作，合理测算航速，做好防污染工作。船舶垃圾要分类收集、储存，按规定交付并做好记录，严禁扔下河。要做好生活污水处理装置的维护、保养，确保其正常运行。加装燃油油水分离器，防止发生溢油事故。

六是杜绝人身伤亡事故。在工作中穿好防护用品，登高作业多人配合协调，系好安全带，按公司操作程序手册执行。

七是严格执行公司有关新冠肺炎防控防疫规定，减少人员上岸直接接触外来人员，严格疫情期间的船员请销假制度，上下船及时上报本人渝康码。

八是积极配合沿江各海事机关的突击检查，做好三峡海事机关过闸安检工作，提前准备所需资料，安检时人员要及时到场，配合安检。确保每次安检合格。(李奎 讯)



10月25日，重阳节，风和日丽，重庆民生综合物流有限公司土主基地迎来了重庆得盛物流有限公司冷库新仓开业的大喜日子，得盛物流王得胜董事长、民生轮船股份有限公司安监部彭万友、民生综合物流郝玉强参加了开业仪式。

近年来，民生综合物流已经在华东尝试代理操作冷冻产品的运输和仓储，取得了一定的冷链操作经验。通过在重庆土主基地引进得盛物流，民生综合物流一方面学习借鉴得盛物流冷库方面的设计、建设经验，一方面学习借鉴冷链全程操作的经验。未来，民生综合物流也将尝试进入冷链板块，借助基地冷库和合作单位的冷链运输资源，使得运仓配一体化服务的产品更加丰富，也为广大客户和社会大众提供更加个性化的物流产品服务。该冷库一期改造面积3500平米，分为冷藏、冷冻区，并配有预冷间（穿堂），为客户提供无缝冷链服务，二期还将改造3000平米，为盒马生鲜提供定制化冷库需求。

随着人们生活水平的不断提升，人们对进口冷冻食品，以及对生鲜、海鲜、肉蛋等的品质要求更高，就要求冷链物流从生产地到消费者的全程冷链实现无缝对接，确保产品的品质，应运而生的就是高标准的冷藏（冻）运输车辆和高标准的冷藏（冻）库，民生综合物流将朝着这个方向不断前进。

(郝玉强 讯)

# 民生仓储大家庭新添冷库成员

变处理、机舱管理、安全知识、公司安全管理体系内部文件进行了自学。

10月20日上午，船安部对民福、民律、民快三轮相关船员应知应会专项培训效果进行闭卷考核，邵玉伦指导船长把这次考核的目的和要求做了说明，希望参与考试的人员认真答题，两位指导人员现场监考。考试中，每个人做的试卷都不一样，没有交头接耳的现象，一个小时全部答完。

10月21日上午10点，民锋轮在民生围船靠泊时，相关船员在本船接受了应知应会考试。考试时不准交头接耳，机舱和驾驶部人员分开考试，考试时间为90分钟。考试过程中，船员们都能很好地解答问题。

(何毅 陈鹏 讯)

# 公司各轮相继接受轮船公司应知应会考核

为提高船员的业务技能，结合轮船公司开展“安全生产月”活动的要求，近段时间，公司各轮相继在船接受了船务安全部应知应会考核。

10月20日，民福轮相关船员接受了船安部在船舶开展的船员应知应会考核，同时在民福轮接受考核的还有民律和民快两轮相关船员。在船员应知应会考核前，船长、轮机长分别组织驾驶部、轮机部集中培训，船长要求大副、轮机长、大管轮、二管轮、三管轮加强自学，提高自身应知应会能力。船长、大副对《内河船舶航行日志记载规则》、《中华人民共和国河船舶船员值班规则》、《中华人民共和国内河避碰规则》、《江苏海事局关于规范长江江苏段船舶追越行为的通告》、《江苏海事局关于公布长江江苏段禁止掉头水域的通告》、《桥梁通航安全管理规定》、主要桥梁、船闸相关规定、定线制的相关内容及航道相关知识、公司安全管理体系内部文件进行了自学。轮机长、大管轮、二管轮、三管轮对法定文书的记载（轮机日志、车钟记录、油类记录簿、柴油机技术案卷等）、船舶关键性设备操作（机电设备）、机电设备的故障判断、分析、应急应

变处理、机舱管理、安全知识、公司安全管理体系内部文件进行了自学。

10月20日上午，船安部对民福、民律、民快三轮相关船员应知应会专项培训效果进行闭卷考核，邵玉伦指导船长把这次考核的目的和要求做了说明，希望参与考试的人员认真答题，两位指导人员现场监考。考试中，每个人做的试卷都不一样，没有交头接耳的现象，一个小时全部答完。

10月21日上午10点，民锋轮在民生围船靠泊时，相关船员在本船接受了应知应会考试。考试时不准交头接耳，机舱和驾驶部人员分开考试，考试时间为90分钟。考试过程中，船员们都能很好地解答问题。

(何毅 陈鹏 讯)

# 民仁轮尽职尽责完成中检修理任务

拉缸盖等，然后清洗、检查、测量、打磨，大家动作娴熟，工作繁琐但大家忙而不乱，互相配合。由于长期浸泡在油中清洗缸盖活塞环时容易划伤手，有的同志手被划得伤痕累累，但他们没叫一声苦没有因此而停止工作。为了抓修理进度，轮机部的同志一起整天整天的在机舱工作，经常加班到很晚。为了确保机器设备运转正常，修复机器的工作不能有一点的疏忽大意，装机结束后，接着活车试验，大家认真检查机器各部位的运转情况，直到确定每个环节都没有问题后才放心。

修船期间，机务部的同志和船员们一起，不辞辛苦，奔前忙后，只要修理工作中缺少什么备件，他们立即派人送到，保证了修理工作的顺利进行。驾驶部的同志在修船大副的带领下，在人员少事情多的情况下，大家经常加班到很晚，认真做好清洗清水舱和压载舱，捆绑靠把，穿钢丝，为船体除锈和打油漆等各项工作。

在全体船员的共同努力下，民仁轮安全、高质量、高效率地完成了中检修理任务，尽早投入到营运中。

(陈树祥 讯)

# 民律轮顺利通过船级社外审

10月22日，民律轮在蛮子碛基地803号接接受了中国船级社重庆分社的安全管理体系外部审核。

10月22日，中国船级社重庆分社专家组在轮船公司安全体系指定人员黄朝伟，船务安全部指导船长邵玉伦及体系办许剑波等人员的陪同下对靠泊

对，对船舶的应急应变模拟演练进行了检查。经过近7个小时严肃紧张的审核，中国船级社重庆分社专家组对民律轮在执行国家管理体系方面的成效做出了结论，对安全体系在民律轮的执行和落实情况进行了很客观的评价，要求民律轮全体船员一定要认真执行安全管理体系精神，促生产，保安全，把各项工作做实，做到位。民律轮顺利通过中国船级社重庆分社专家组的外部审核。

(姚维川 讯)